

国家防总将防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级

再派9个工作组分赴重点地区协助做好防汛抗洪抢险救灾

本报北京7月7日讯 记者曾诗阳报道：针对当前防汛抗洪的严峻形势，7日下午国家防总、应急管理部再次召开视频会商调度会，部署长江中下游和太湖流域防汛救灾工作，并于7月16时将防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。国家防总、应急管理部在前期派出湖北、安徽工作组的基础上，再派9个工作组分赴四川、重庆、湖南、江西、江苏、

浙江、河南、贵州、黑龙江、吉林等省份协助地方做好防汛抗洪抢险救灾工作，指导督促地方强化预测预报预警，加强警戒河段堤防、超限水库、山洪地质灾害危险区的巡查防守，以及较大险情应急处置，行蓄洪区、洲滩民垸、洪水威胁区域和山洪地质灾害危险区人员的转移避险，做好群众安置、生活保障等救灾救助等工作。

目前，国家防总、应急管理部派出的工作组已全部抵达防汛重点区域开展工作。国家防总办公室、应急管理部每日调度部署长江中下游等重点地区防汛救灾工作，与水利、气象、自然资源等部门沟通会商，调派国家综合性消防救援队伍向抗洪抢险重点区域前置、预置专业力量。

据悉，国家综合性消防救援队伍已前置632支抗洪抢险专业救援队，共

13177人、1838车、1658艇（舟），重点地区省份前置力量和毗邻省份预置跨区域增援力量均超过1000人，确保力量跟着汛情走、救援抢在成灾前。入汛以来，全国消防救援队伍共参与各类抗洪抢险救援3672起，出动消防车5559辆次，指战员3.5万余人次，营救遇险被困群众7155人，疏散转移被困群众3.1万余人。

全国42条河流超警 强降雨态势仍将持续

水利部进一步部署长江太湖流域暴雨洪水应对工作

本报北京7月7日讯 记者吉蕾蕾从水利部获悉：7月7日，全国共有湖南澧水、江西饶河修水、安徽青弋江水阳江新安江、江苏秦淮河等42条河流超警，其中湖北富水长湖、安徽青弋江水阳江、浙江钱塘江支流分水江等5条河流超保。据气象预报，7月7日—10日，西南东部、江南北部、江淮南部及湖北等地仍将有强降雨，累积面降雨量50毫米—100毫米，局部200毫米—300毫米。受其影响，预计长江中下游干流监利以下江段、洞庭湖及澧水、鄱阳湖及饶河修水、太湖及周边、巢湖等将维持超警，安徽青弋江水阳江维持超保，贵州、重庆、湖南、湖北、安徽等地部分中小河流可能发生超警以上洪水。

对此，国家防总副总指挥、水利部部长鄂竟平主持会商，分析研判当前长江、太湖等流域汛情发展态势，研究部署暴雨洪水防范应对工作。一要重点加强堤防巡查值守，切实做好长江、太湖干堤、河网圩区以及中小河流堤防的

巡查防护工作，重点堤防和险工险段要上足人员力量、加密巡查频次，发生险情及时处置、及时报告、及时预警；二要继续盯住汛限水位不放松，严禁水库违规超限水位运行，规范水库调度运用，确保水库度汛安全；三要综合考虑上中下游雨情、汛情、工情，精细分析水库拦蓄能力、河道行洪能力、涵闸排水

能力，科学实施流域水利工程联合调度，有效减轻防洪压力。长江要充分利用三峡等骨干水库拦洪削峰，支流水库要根据情况合理预泄、相机拦洪。太湖要统筹调度好太浦闸、望亭水利枢纽、常熟水利枢纽等骨干工程，适时加快太湖洪水下泄，周边地区要最大限度发挥沿长江北排和沿杭州湾南排等工程作用，

全力降低河网水位。要督促基层水利部门加强对山洪灾害监测预警设施的检查、测试和维护，第一时间发送预警信息。此外，还要密切监视雨情、水情发展变化，加强与气象部门信息共享和联合会商，滚动作出洪水预报，为防洪调度和抢险救援提供决策支撑。

链接 中央气象台发布今年首个暴雨橙色预警

本报北京7月7日讯 记者郭静原报道：中央气象台发布今年首个暴雨橙色预警，预计7月7日20时至8日20时，江汉东部、江南北部、四川南部、贵州北部、云南西部和东北部等地的部分地区有大到暴雨，其中，湖北东部、安徽南部、湖南北部、江西北部、浙江西部等地的部分地区有大暴雨，湖北东南部、

江西北部、安徽南部等地局地有特大暴雨（250毫米至280毫米）。上述部分地区伴有短时强降水（最大小时降雨量40毫米至60毫米，局地可超过80毫米），局地有雷暴大风等强对流天气。

此外，自然资源部与中国气象局7月7日18时联合发布地质灾害气象风险预警，水利部和中国气象局7月7日

18时联合发布山洪灾害气象预警。预计，7月7日20时至8日20时，浙江中西部、安徽南部、江西北部、湖北东部和西南部、湖南西北部、四川南部、贵州北部等地发生地质灾害的气象风险较高。其中，浙江西部、安徽南部、江西北部、湖北东南部和西南部以及湖南西北部等地的局地发生地质灾害的气象风险高。

太湖水位超警继续上涨

本报北京7月7日讯 记者吉蕾蕾报道：入梅以来，太湖流域先后遭遇4次持续时间长、影响范围广、强度大的强降雨过程，受其影响太湖水位于6月28日涨至3.80米的警戒水位，太湖发生今年第1号洪水。截至7月6日，太湖地区累计降水量351.2毫米，较多年平均量多了近5成。太湖水位也从6月9日的3.16米上涨，6月28日达到3.80米的警戒水位，7月7日涨至4.25米，超警戒水位0.45米，太湖局发布洪水黄色预警。

太湖局按照水利部统一部署，会同流域内江苏、浙江、上海等省市提前部署、密切配合、积极应对，打好主动战、下好先手棋。一方面，强化监测预报预警，加密会商研判，科学调度流域骨干水利工程。另一方面，坚持依规调度，提前预降太湖水位。

当前，太湖流域降雨仍在持续，太湖水位仍将继续上涨，部分区域将持续超警，流域水旱灾害防御形势依然严峻。目前，太湖局已启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应，全力做好各项防御措施。

长江干流安徽段全线超警

据新华社合肥7月7日电（记者程士华）7日10时，安徽省长江干流汇口、大通、芜湖、马鞍山站水位均超警戒水位，沿江支流湖泊全面超警戒水位、局部河段超保证水位。安徽省防汛抗旱指挥部向沿江江南各市发出通知，决定于7月12时起将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

记者从安徽省防汛抗旱指挥部获悉，7月7日10时，长江干流汇口、大通、芜湖、马鞍山站水位分别为20.01米、14.83米、11.43米、10.49米，分别

超警戒水位0.21米、0.43米、0.23米、0.49米，安庆站水位16.68米，接近警戒水位16.7米，安徽省长江干流将全线超警戒水位，沿江支流湖泊全面超警戒水位、局部河段超保证水位。据气象预报，7月10日前主雨带仍维持在合肥以南地区。

通知要求进一步强化组织领导，强化会商研判，强化统筹调度，强化巡堤查险，强化救援救助，坚决果断转移危险区群众，确保人民群众生命安全，确保重要工程设施安全。



高考拉开帷幕

7月7日，2020年全国高考拉开帷幕，考生在北京八中考点外准备进入考场。今年北京参加统一高考的考生共49225人，设17个考区，132个考点学校，2867个考场。根据防疫要求，考前身体状况异常、集中医学观察、居家观察或居住小区封闭管理阶段考生在备用考点参加考试。记者在考点看到，考生佩戴口罩间隔入场，家长在考点外不聚集。

本报记者 赵晶摄

（上接第一版）

力保消费市场 利好全球经济

消费券，成为了今年中国消费市场的热词。6月6日上午，北京消费季启动仪式在王府井拉开序幕，100多亿元企业消费券、22亿元政企消费券开始发放，在京的中外消费者均可领取。

“发行惠民电子消费券的经验值得俄罗斯学习。”俄罗斯亚洲工业企业家联盟主席维塔利·曼克维奇表示。澳大利亚东亚论坛网的报道“中国是后疫情时期经济尽早复苏的关键”认为，中国的消费券借助数字技术发放，高效、灵活、易追踪，能因地制宜，针对特定的行业。

消费利好政策远不止于此，中国国家发展改革委正在采取大力推动商品消费升级、全面促进服务消费提质扩容、加快培育新型消费、积极扩大绿色健

康节能环保消费等举措来提振消费。

全球化监测和数据分析公司尼尔森中国区总裁Justin Sargent近日指出，近期一系列数据说明中国消费市场已显示复苏迹象。这将为中国经济发展注入新的活力，也将为全球经济带来曙光。

疫情压力之下，中国仍继续敞开市场大门，与全球共享增长红利。此前，中国已确定于11月初举行第三届中国国际进口博览会，在倒计时150天之际，企业商业展签约展览面积已超过规划面积的90%，部分展区“一位难求”。6月，《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》出台，提高了免税购物额度，扩大了免税商品种类。

春江水暖鸭先知。诸多跨国企业已充分感受到了中国对外开放的诚意。美国荣鼎咨询集团最新报告显示，外企对中企的并购交易在过去18个月达到了10年来前所未有的规模。近期以来，高

正式落地中国，成为了国内首家获得银行卡清算业务许可证的外卡组织。

疫情按下了世界经济的“暂停键”，而中国仍坚定扩大开放，携手世界共同前进。美国运通落地中国几天之后，中外资准入负面清单再次瘦身，从2019年的40条缩减到了33条。这是中国政府连续第四年对外商投资准入负面清单进行压减，凸显了中国对外开放政策的一以贯之。而在6月1日，《海南自由贸易港建设总体方案》正式出台，中国特色自由贸易港建设迈出关键一步。

此外，今年中国还要推出第四批重大外资项目，而且将协调服务给予用地、环评、规划等方面支持保障。

春江水暖鸭先知。诸多跨国企业已充分感受到了中国对外开放的诚意。美国荣鼎咨询集团最新报告显示，外企对中企的并购交易在过去18个月达到了10年来前所未有的规模。近期以来，高

通、强生、埃克森美孚、霍尼韦尔、嘉吉等美国企业也纷纷加快在华布局。

与中国对外开放同步发展的，是中国营商环境的不断改善。世界银行发布的《全球营商环境报告2020》显示，全球190个经济体中，中国营商环境排名第31位，较前一年大幅提升15个位次。

意大利费列罗集团中国区总经理马如城对此深有感触。2月10日，意大利费列罗杭州工厂成为杭州市首批核准复工的企业之一。他告诉记者，杭州钱塘新区相关负责人多次走访工厂，实地了解工厂复工复产情况与相关需求。此外，3月份，位于上海徐家汇的费列罗中国总部办公室还收到徐家汇街道营商中心捐赠的4800只一次性医用口罩，用来支持费列罗意大利总部抗疫。

关键时刻，中国的作为体现了大国担当，展现了自信、负责任的大国形象。

本报北京7月7日讯 记者杨学聪从7日下午举行的北京疫情防控新闻发布会上获悉：7月6日0时至24时，北京无新增报告确诊病例、疑似病例，自6月11日以来首次出现新增病例零增长。北京市新闻发言人徐和建表示，新发地市场终末消杀工作已经完成，评价结果显示合格；当天下午开始，新发地市场集中隔离期满核酸检测合格人员陆续解除隔离，将分批次有序开展转运安置，首批涉及5000多人。

“零增长不代表零风险，由于仍有数千人尚在进行隔离观察，还有31名无症状感染者，未来一周不排除继续有新增本土报告病例的可能性。”北京市疾控中心副主任庞星火介绍。统计显示，6月11日以来，北京累计报告本地确诊病例335例，在院320例，治愈出院15例。尚在观察的无症状感染者31例。北京的核酸检测机构已从6月上旬的98所扩大到184所。6月11日以来，已经完成超过1100万人次的检测量。核酸检测将成为北京常态防控下的常态项目。

庞星火还介绍了疾控人员锁定“风险地”的过程。6月11日北京市报告1例新冠肺炎确诊病例，北京市两级疾控中心专业人员通过详细的流行病学调查，结合后续病例，进一步验证新发地市场牛羊肉综合交易大厅负一层为此次疫情的共同风险地，此过程历时不到22小时。

庞星火提醒市民继续保持高度警惕，做好自身防控不放松，严格遵守防控要求，履行疫情防控责任；各部门、各社区、各单位继续坚持落实防控措施不松懈，同舟共济，科学精准有效推进防控工作，绝不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

全球抗疫进行时

非洲舆论积极评价中国推进抗疫合作：中非团结抗疫展现兄弟情谊

本报驻比勒陀利亚记者 田士达

近日，非洲多国主流媒体持续大篇幅报道中国推进援非抗疫举措，并发表社论或刊发学者评论文章。非洲舆论普遍认为，中非命运共同体的坚定决心。喀麦隆国际关系学院学者古特在喀《轶事》杂志刊文认为，中国一贯重视帮助非洲解决发展问题，习近平主席此次宣布的减债缓债举措将为受疫情影响的非洲国家“输氧”，展现了促进中非共同发展、互利共赢的决心。马里最大私营媒体《独立者报》评论文章认为，《中非团结抗疫特别峰会联合声明》重申支持多边主义和开放型世界经济，推动非洲大陆自贸区建设，有利于推进国际抗疫合作和维护广大发展中国家利益。

“为携手抗击疫情，中国和非洲远隔万里，以视频连线方式举办中非团结抗疫特别峰会，这在中非关系史上前所未有。”布隆迪官方报《新生报》记者姆博尼汉库耶刊文表示，新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，给世界各国特别是非洲带来了严重冲击。此次峰会成功举行再次彰显了中非“患难见真情”的兄弟情谊，向世界传递了中非团结一致携手抗疫的正能量，意义重大。尼日利亚国际问题评论家萨勒在尼《领导者报》刊文，认为非中在疫情面前相互声援，并肩战斗，将非中建立在相互尊重和理解基础上的传统友谊提升到了前所未有的高度。利比里亚大学教授努塔在《非中观察》网站刊文强调，习近平主席提出的“四个坚持”和一系列援非慷慨承诺，进一步指明了中非合作未来发展方向，擘画了中非共同打造卫生健康共同体和构建更加紧密的中非命运共同体宏伟蓝图。

非洲主流媒体盛赞中非团结抗疫举措。乌干达第一大报《新愿景报》评论文章介绍，疫情发生以来，中国政府和民间机构向非洲国家和非盟提供了大量援助物资，并专门向非洲派遣医疗专家组，分享疫情防控经验，帮助挽救了众多非洲民众生命。中国国家主席习近平在出席第73届世界卫生大会开幕式时就开展同发展中国家抗疫合作宣布了一系列重大举措，此次又结合中非团结抗疫特

传统乳业智能转型



这是7月7日在河北省石家庄市行唐县康泉牧场牛舍拍摄的奶牛项圈，通过项圈可监测奶牛反刍、发情等身体状况。

近年来，河北省石家庄市大力实施乳业结构调整和生产方式转变，行唐县积极实施物联网和智能化牧场建设改造，形成奶牛养殖的自动化生产、智能化管理和资源化利用格局。

陈其保摄（新华社发）